



Vijesti iz Bruxellesa

Broj 32, 25.5.2009.

UVODNA RIJEČ

Poštovani,

Od već najavljivanih događaja u organizaciji Ureda hrvatskih regija, u svibnju i lipnju predstoje nam još sljedeći:

28.svibnja - Seminar „Politika u odnosu na mala i srednja poduzeća-iza krize“

Ured hrvatskih regija, zajedno sa svojim partnerom, austrijskom regijom Štajerskom, poziva vas na okrugli stol na kojem će briselskoj javnosti predstaviti što hrvatske i austrijske regije poduzimaju u borbi protiv recesije. Hrvatske regije predstavljat će voditeljica odjela za poduzetništvo Grada Rijeke, gđa Nataša Mandić te g. Natko Vlahović, iz Hrvatske obrtničke komore.

18.lipnja - Veliko predstavljanje Gorskog Kotara

Kulturno – gospodarsko predstavljanje Gorskog kotara uz sudjelovanje jedanaest turističkih zajednica, predstavnika županije i Udruženja Gorana iz Zagreba. Predstavnici Gorskog kotara plesom i svirkom nastupit će i na jednom od briselskih centralnih trgova.



Vijesti

Nadolazeće **švedsko predsjedništvo** Europske unije naglasilo je **važnost lokalnih i regionalnih tijela u suočavanju s ključnim pitanjima** poput klimatskih promjena, gospodarskog rasta i stvaranja radnih mjesta, te se obvezalo uključiti Odbor regija u rasprave o navedenim temama tijekom svog predsjedavanja. Takvo obećanje bliske suradnje

švedski ministri dali su predsjedniku Odbora regija, Lucu Van den Brandeu, tijekom njegovog nedavnog posjeta Stockholmu. **Prioriteti švedskog predsjedavanja** bit će Lisabonska strategija za stvaranje radnih mjesta i rast, klimatske promjene i Strategija Baltičkog mora.

Odbor regija bit će uključen u dvije značajne konferencije tijekom predsjedavanja, u onu o održivim gradovima, u rujnu te o primjeni Lisabonske strategije na lokalnoj i regionalnoj razini, u studenom.



26. svibnja u Bruxellesu, političari, predstavnici europskih i nacionalnih udruženja regionalnih i lokalnih tijela, okupit će se u Bruxellesu, kako bi, s potpredsjednicom Europske komisije, Margot Wallström, raspravili **godišnju političku strategiju Europske komisije za 2010.g.** Ovaj sastanak dio je tzv. *Structured Dialogue*-a, između Komisije, Odbora regija i udruženja, a na njemu će se raspravljati o pitanjima od gospodarske krize do klimatskih promjena.

Sastankom će predsjedati Luc Van den Brande, predsjednik Odbora regija. Povjerenica Wallström predstaviti će i raspravljati o planovima Komisije za 2010., s fokusom na sljedeće prioritete:

- Gospodarski i socijalni oporavak
- Klimatske promjene i održiva Europa
- Europa kao svjetski partner Europe
- Stockholmski program – građanin u središtu



Pretjerani izlov, zagađenost, gusarstvo, obalne klimatske promjene i *offshore* energija vjetrova, bile su teme o kojima se raspravljalo **na konferenciji o pomorskoj politici Europske unije**, održanoj 19. i



Vijesti iz Bruxellesa

20. svibnja, u Rimu. Ova konferencija okupila je ekološke stručnjake, znanstvenike te vodeće u industriji i vladi. Talijanski premijer, Silvio Berlusconi, i predsjednik Europske komisije, José Manuel Barroso, bili su jedni od govornika.

Konferencija u Rimu bila je jedan od oko četrdeset događaja održanih diljem Europske unije, u svrhu obilježavanja Europskog dana pomorstva. Oni su uključili radionice, izložbe, otvorene dane u lukama i ekološke projekte.

Prošle godine, EU je odredila 20. svibnja kao dan za proslavu važnosti mora u europskoj povijesti, kulturi i gospodarstvu. Ali taj dan je, također, prilika, da se naglase prilike i izazovi za regije i poslove koji ovise o moru. Europska unija ponosi se obalom dugom 70 000 km, podijeljenom između 22 zemlje. Pomorske regije udomljuju oko 40% stanovništva – oko 200 milijuna ljudi, i stvara oko 40% Unijinog bruto domaćeg proizvoda kroz lučke operacije, prijevoz, ribarstvo, turizam i druge aktivnosti.

Mnoge politike Europske unije imaju pomorsku dimenziju, no donedavno se većinom od njih upravljalo po pojedinim sektorima. No, s rastućom konkurencijom između navedenih obalnih aktivnosti, EU sada primjenjuje integriranu strategiju kako bi osigurala da se pomorski izvori koriste na održiv način.

Ta strategija pokrenuta je u lipnju 2007.g. Od tada, Komisija je objavila prijedloge s ciljem poticanja pomorskog istraživanja, razvoja luka, poboljšavanja upravljanja morskim prostorom i smanjivanja prepreka za prijevoz. Ostali prijedlozi ciljaju na poticanje *offshore* energije vjetra, pomoć obalnim zajednicama u borbi s klimatskim promjenama i podršku osobama zaposlenim u prijevozu i ribarstvu. Nedavno je Komisija objavila i prijedlog novog zakona usmjerenog na borbu protiv ilegalnog ribarstva.



Jeste li znali

U sklopu obilježavanja Europskog tjedna i Dana Europe, 9. svibnja, Delegacija Europske komisije

izdala je glazbeni CD pod nazivom 'Poleti pjesmo do Europe'.

Ovaj projekt tematski obrađuje te djeci približava temeljne ljudske vrijednosti, važnost očuvanja prirode, obrazovanja djece i mladih. CD se sastoji od 12 pjesama u kojima sudjeluje niz hrvatski pjevača, uz dječje soliste te dječje zborove.



Pjesme možete preuzeti putem sljedećeg linka: <http://www.delhrv.ec.europa.eu/?lang=hr&content=1794>

Regionalna predstavništva u Bruxellesu

Ovoga puta predstavljamo vam **briselski ured regije Južne Danske**, koji je uspostavljen 2007.g. te ima dvoje zaposlenih. Kao povod poslužio nam je projekt u sklopu programa Javno zdravstvo, koji je prijavljen od strane ove danske regije u partnerstvu s Varaždinskom županijom i Hrvatskim zavodom za javno zdravstvo.

Ured Južne Danske partner je sljedećih mreža: BINET, EARLLAL i ERRIN.

Kao prioritete europske politike navode: regionalnu politiku, istraživanje i poduzetništvo.

Kontakt: info@southdenmark.be





Vijesti iz Bruxellesa

Iz događanja za lipanj 2009. izdvajamo

How best to draw on the leading knowledge source about socio-economic progress in the European Union, 3.6. – web prezentacija za regionalna predstavništva u Bruxellesu, u organizaciji European Foundation for the Improvement of Living and Working Conditions

Regions as catalysts of Open Innovation, 11.6. – konferencija u organizaciji mreže ERRIN (European Regions Research and Innovation Network)

Green Week, 23. – 26.6. – tjedan posvećen zaštiti okoliša i borbi protiv klimatskih promjena; u organizaciji Europske komisije

Structured Dialogue sastanak s povjerenikom Europske komisije za ribarstvo i pomorsku politiku, Joeom Borgom, 29.6. – prilika za udruženja regionalnih i lokalnih tijela da raspravljaju o budućnosti politike ribarstva

Program usavršavanja u Uredu hrvatskih regija

Ured hrvatskih regija provodi sustavnu edukaciju javnih službenika/ nacionalnih stručnjaka organiziranjem sastanaka po specifičnim temama od interesa u Europskoj komisiji, Europskom parlamentu, regionalnim predstavništvima, udruženjima te pohađanjem seminara, konferencija i radionica.



Kako smo i objavili u prošlom broju, u Bruxellesu je, od 12. do 17. svibnja, povodom sudjelovanja na Velo City konferenciji, boravi g. **Nebojša Kalanj**, iz koprivničkog Ureda za održivi razvoj. Pročitajte njegov komentar, popraćen fotografijama:

Od 11.05 do 14.05 održana je najveća svjetska konferencija na temu biciklizma kao održivog prometnog rješenja u urbanim sredinama na kojoj je sudjelovao i Grad Koprivnica. Konstantnom promocijom kulture bicikla te različitim aktivnostima na području održivog prometa koje su rezultirale osvajanjem European Mobility Week Award 2008, Koprivnica se svrstava u red sve većeg broja gradova koji upravo u biciklu vide rješenje mnogih prometnih problema.





Vijesti iz Bruxellesa

Pregled održanih konferencija, seminara i sastanaka

U organizaciji članova Hrvatske poslovne mreže (HPM): Ureda hrvatskih regija, Veleposlanstva RH pri Kraljevini Belgiji, Misije RH pri EU i Predstavništva HGK kao koordinatora HPM-a održana je radionica na temu "**Energetski potencijali regija RH i mogućnosti suradnje**".

Radionica je održana 18. svibnja 2009. godine s početkom u 14,00 sati u prostorijama Predstavništva HGK u Bruxellesu, a okupila je 50-ak predstavnika europskih regija, komora i drugih institucija koje zastupaju gospodarske interese u Bruxellesu.

Prema riječima **Dragice Martinović**, direktorice Predstavništva HGK u Bruxellesu, organizacija radionice pokrenuta je sa ciljem predstavljanja energetske potencijala RH interesnim predstavnicima gradova, regija, gospodarskih komora, te predstavnicima istraživanja i razvoja zemalja članica i kandidata za EU, kao i predstavnicima institucija EU. Svrha radionice je i međusobno povezivanje i unapređenje suradnje između različitih interesnih strana iz različitih europskih zemalja koji sudjeluju u kreiranju energetske budućnosti Europe.

Gosti izlagači na radionici bili su predstavnici EU institucija i to predstavnik Europske komisije iz Opće uprave za istraživanje, Voditelj odjela za nove i obnovljive izvore energije g. **Bruno Schmitz** i predstavnik Izvršne agencije za konkurentnosti i inovacije g. **William Gillett**, voditelj odjela za obnovljive izvore energije koji je govorio o načinu postizanja zacrtanih obaveza do 2020. godine putem međunarodne suradnje, te o programu "Inteligentna energija – Europa".

Tijekom svog izlaganja g. Gillett izrazio je iznimno zadovoljstvo što je RH prepoznala važnost uključivanja u program "Inteligentna energija – Europa" i pristupila korištenju sredstava iz ovog programa potpisivanjem Memoranduma o razumijevanju. Istaknuo je kako je to jedna od rijetkih zemalja koja se i na ovaj način, izdvojivši odgovarajuća sredstva, uključila u europski ekonomski prostor zajedno sa zemljama članicama EU i EFTE.

Energetske potencijale RH uzvanicima su predstavili nacionalni koordinator za energetiku g. **Domagoj Validžić** iz Odsjeka za obnovljive izvore energije pri Ministarstvu gospodarstva, rada i poduzetništva RH, predstavnik HGK g. **Krešimir Štih**, voditelj Odjela za energetiku i elektroindustriju iz Sektora za industriju te sljedeće energetske agencije iz pojedinih regija:

- REGEA – Sjeverno-zapadna hrvatska energetska agencija,
- MENEA – Međimurska energetska agencija
- Energo d.o.o. Rijeka, Regionalna Energetska Agencija Kvarner
- I.R.E.N.A – Istarska regionalna energetska agencija

G. **Validžić** iz Ministarstva gospodarstva, rada i poduzetništva govorio je o programu EU za konkurentnost i inovacije (CIP) u dijelu koji se odnosi na Inteligentnu energiju Europe i mogućnosti sudjelovanja RH u ovom programu, a g. **Štih** iz Hrvatske gospodarske komore predstavio je aktivnosti Zajednice obnovljivih izvora energije pri HGK, aktualne projekte i postignute rezultate u ovom području.

Energetske agencije predstavile su svoje aktivnosti, projekte u kojima sudjeluju, te energetske potencijale svojih regija s naglaskom na održivu energiju i obnovljive izvore energije.

Nakon radionice sudionici su iskoristili priliku za bilateralne razgovore i razmjenu ideja i iskustva.



S lijeva na desno, u prvom redu: **Silvano Cukon** (Istra), **Mladen Boršić** (Međimurje), **William Gillet** (EC), **Duško Radulović** (ENERGO), **Lea Poljančić**